

記者謝哲澍／新澤西州報導

July 10, 2013



教師在海外華語教師研習會上進行分組討論。（記者謝哲澍／攝影）



海外華語教師研習會上，與會的中文教師現場排演課本劇，創意的戲劇遊戲教學，引來陣陣笑聲，更獲得導師讚譽。（記者謝哲澍／攝影）



來自各地的 94 位中文教師與嘉賓，在新澤西中文學校協會海外華語教師研習會上合影。（記者謝哲澍／攝影）

新澤西中文學校協會上周末在東布朗士維克（East Brunswick）舉行了為期兩天的海外華語教師研習會，紐約華僑文教中心主任張景南、副主任林高名、新澤西中文學校協會董事長戴松昌、會長黃清郁、全美中文學校聯合總會行政副總會長張淵源，以及來自各地的 94 位中文教師出席了研習會。

研習會由台灣僑委會特別選派的兩位專精於華語文培訓的教授前來授課。來自國立台灣師範大學應用華語文學系的副教授陳麗宇，首先介紹結合語言、生活、文化的數位學習，包括怎樣透過網路、影片、多媒體等方式學習實用中文語法。陳麗宇還結合了當下的熱點訊息，講述動漫在華語教學上的運用分析與實例討論，其風趣的教學設計獲得了與會教師的一致好評。

第二日的研習會，則以屏東教育大學幼兒教育學系系主任陳仁富介紹幼兒與低年級華語教學活動設計為主。陳仁富演示了一系列教學遊戲，包括動態、靜態語文遊戲、創意計分語文遊戲、團體互動語文遊戲等，並與教師分享了情境引導單字及句型、聽力活動設計、口說活動設計、對話模擬應用等教學實例。

陳仁富強調「創意戲劇」、「讀者劇場」等創意教學活動在語言學習中所起到的重要作用，特別是對於年幼的學生將會起到培養興趣、主動學習等事半功倍的效果。

在教學最後，陳仁富還邀請教師現場排演創意戲劇與角色扮演活動，透過對於語調、語速、儀態的趣味練習，抓住學生對於中文學習的熱情。教師們在簡短地討論、排練之後，很快抓住了戲劇遊戲創意教學活動的重點，所展示的三個課本劇均獲得了指導老師的肯定與鼓勵。

紐約文教中心主任張景南表示，他在會場外就聽到了教室內的陣陣歡笑聲，看了教師們排演的戲劇遊戲創意教學活動更是感觸良多，如果中文教學都是這樣有趣，相信學生絕不會對於學中文有這樣那樣的負面情緒。

任職於賓州 21 世紀特許網路學校，有多年數位線上教學經驗的老師朱培程，也現場講授了網路教學平台的運用；會長黃清郁也與教師們分享了這幾年大力推廣的多媒體教學、比賽案例、中文學校教學面臨的挑戰、以及夏令營對學生學習中文的重要性等。